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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2024/25:97 Lagen om valfrihetssystem

Lagen om valfrihetssystem (LOV) trädde i kraft den 1 januari 2009. LOV 
reglerar vad som ska gälla när upphandlande myndigheter konkurrensutsätter 
delar av sin verksamhet genom att överlåta till brukaren att välja utförare bland 
leverantörer i ett valfrihetssystem.

Erfarenheterna av LOV är minst sagt oroande. Kommuner och regioner som 
har infört strängare kontroller av verksamheter inom LOV har funnit ett 
omfattande missbruk av systemet. Kommuner har tvingats säga upp ett stort 
antal företag inom hemtjänsten som fuskat med ersättningar och kvalitet. 
Hälso- och sjukvården har blivit en kassako för organiserad brottslighet.

Den fria etableringsrätten möjliggör organiserad brottslighet. Så kan vi inte ha 
det. Vi behöver se över reglerna för den fria etableringsrätten och i ett första 
steg avskaffa lagen om valfrihetssystem inom de verksamhetsområden där 
risken för fusk är störst. Förutom att detta skulle innebära bättre styrning av 
verksamheterna och besparingar av kostnader som inte kommer den enskilde 
till godo i form av ökad kvalitet, handlar det om viktiga värderingar att slå vakt 
om.

För att värna välfärden och för att resurserna inom välfärden ska fördelas efter 
behov och därmed rättvisare behöver vi se över all styrning och alla system. Vi 
kan inte försvara system som utnyttjas och där välfärdsbrottsligheten får frodas.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Erik Slottner:

 

1. På vilket sätt kommer statsrådet att agera för att få bort fusk och 
missbruk av vår välfärd?

2. Är statsrådet beredd att avskaffa lagen om valfrihetssystem inom de 
områden där riskerna för fusk och missbruk är som störst?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-09
Besvaras senast
2024-10-25
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………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


